

事奉的生命

前言

许多年前，我有一个机会到缅甸去培训缅甸的基督徒青年。那个时候，当地的基督徒跟我分享一位宣教士在缅甸的故事。这位宣教士的名字是耶德逊（Adoniram Judson）。耶德逊在缅甸服事了将近四十年。他成为第一位从美国差派到缅甸宣教的白人宣教士。耶德逊精通拉丁文，希腊文和希伯来文。当他到达缅甸时，他就立刻开始学习缅甸文。耶德逊花了超过三年的时间去学习缅甸语。接近六年的时间之后，才有第一位缅甸的信徒。12年当中，只有18个人信主。如果我们大多数人在他的处境下，可能很难长久地维持下去。你能想像经过了6年，才有一个人信主，但是耶德逊却在缅甸服事了将近四十年。耶德逊的故事，让我们看到一个很不一样的事奉生命。为什么耶德逊能够这样坚持下去，他背后的动力是什么？他的一生事奉的目标又是什么？

今天的讲道经文是取自经课新约书信，腓立比书第一章二十一到三十节，我想用这段经文来和大家分享一个主题，那就是「事奉的生命」。

基督徒事奉的生命，可以说也就是跟随基督的过程。在这个过程中我们可能需要面对许多的考验和挑战。在面对考验和挑战时，我们要如何继续事奉主？今天，我们要从这段经文，保罗对腓立比信徒的勉励，来看基督徒事奉的生命。首先，关于事奉的生命我要讲的第



一一点是「生命是为了活出基督，与人分享福音的益处」。

生命是为了活出基督，与人分享福音的益处。（腓 1:21）

在这段经文的一开始，保罗说：“因为我活著就是基督，死了就有益处。”

我们可能觉得保罗这样说，他的态度太骄傲了。因为他说他活着就是基督。但是他说我活着就是基督，到底是什么意思呢？如果你读 20 节下半部，我们就了解，保罗说：「无论是生是死，总要让基督在我身上照常显大。」意思是说他活着的目的就是要让人从他的身上看到基督。这就像是施洗约翰所说的：「祂必兴旺，我必衰微」。所以，“我活著就是基督”这不是保罗的骄傲，乃是他的生命事奉的态度。

弟兄姐妹，保罗生命事奉的态度，是否也是你的祷告和你的心愿呢？「主啊，我活着就是要让人从我的生命，看到祢的样式。让别人从我的身上来认识祢，与祢相遇。当保罗说他的生命「活著就是基督，死了就有益处」，为什么他说：「死了就有益处」呢？

我有几次参加会友的追思或纪念礼拜，从家属怀念他们亲人的分享中，往往让我留下深刻的印象。比如，他们谈起过往的亲人，如何对家人或朋友付出很大的关爱。如何慷慨地分享他们所能给的一切。他们如何很有信心地服事，而他们服事的榜样也成为别人的激励。我相信弟兄姊妹都有听过类似这样的生命见证。弟兄姊妹，我们要问自己一个很重要的问题。我们如何让自己的生命，带给别人益处？当我们要思考如何让自己的生命，能带给别人益处时，关键在于我们活著的时候，我们生命的目标是什么？我们是为什么而活？

弟兄姊妹，我相信你们应该都有听过赛马的赌博。但是不知道你们有没有

听过灰狗赛跑的赌博？灰狗赛跑在一些国家是另外一种很受欢迎的赌博活动。这些狗可以跑得非常快，而且吸引人们的观看。跟赛马的不同是，这些狗没有骑师的帮助。为了保持让狗在正确的方向奔跑，他们训练的方式就是让狗去追逐一支毛皮制成的机器兔子。他们是以电子的方式来控制机器兔子的速度，将兔子保持在狗的前面，让狗一直追赶不上，而不断地往前冲。

几年前，在佛罗里达州，有一场灰狗的赛跑即将开始。这些狗蹲在笼子里，随时准备冲出笼子。在起跑的时刻，枪声响了。笼子的门一开，被放出的狗就开始拼命地追逐，前面被控制的机器兔子。由于控制系统出了一些问题，机器兔子突然爆炸了。爆炸后兔子不见了，原本快速奔跑的狗，突然失去追逐的目标，而不知所措。根据报导，有的狗停止跑步，就趴在跑道上，吐出舌头来喘气。有两只狗疯狂地跑向墙上，弄伤了几条肋骨。另外一只狗开始追着自己尾巴，而其余的狗在围观的群众中大声嚎叫。没有一只狗完成这场比赛。

弟兄姊妹，我们生命的目标是什么？我们的生命所追求的是什么？如果今天发生一个意外，你所追求的目标突然消失，你的生命是否会因此失去方向和意义呢？

对使徒保罗来说，耶稣才是让他能持续往前的意义和动力。保罗当时所面对的处境，他不知道他的明天如何，他的生命随时有可能结束。但他唯一所关

怀的是，只要活著一天，他就要活出基督的生命，与人分享福音的好处。这就是保罗事奉的生命的目标。接下来从经文第 27 节，让我们更具体来思考什么是基督徒生命事奉的目标。

这也是我要讲的第二点，行事为人与基督的福音相称。

行事为人与基督的福音相称。

(1:27)

在腓立比书 1 章 27 节，保罗嘱咐教会说：“最重要的是：你们行事为人要与基督的福音相称，…””，当保罗说“你们行事为人要与基督的福音相称”。与基督的福音相称的意思是什么？意思就是说与福音所宣示的生命能力互相符合。“行事为人与基督的福音相称”是保罗对腓立比信徒最重要的期待，也是信徒为福音作见证的基本条件。“只要”他们能达到这个地步，保罗便可以为他们感到放心了。

同样的，对我们今天的基督徒来说，意思就是我们的行为应当使人觉得福音确实是上帝的大能，确实在我们身上显出拯救的能力。我们所信的福音，也应当是我们所“行”的福音。若我们口中所讲的是福音，但我们在生活上所“行”的却“不是福音”，就与福音不相称了。与福音相称的行事，让别人看见一个基督徒活出事奉的生命，这是一种无声而有效的言语，能把福音传开。

在这里保罗将兴旺福音的重要秘诀告诉我们。这种秘诀不是有关传福音的

技巧，要如何吸引人来听福音，而是关乎信徒生命的见证。

最近，长老大会福建事工举办了洪汉义弟兄的生命分享会。他曾经是一位黑社会的老大，无恶不作，在这个分享会当中，我们被他的生命故事震撼。在他成为基督徒的头七年中，他的生命充满挣扎和痛苦。因为他在选择是否过着与福音相称的生活时，陷在两难的困境中。是要放弃舒适的生活、随心所欲，还是要按照上帝的吩咐去行？弟兄姊妹，他的见证最后让我们看到上帝的能力，在他身上的带领和改变。福音确实是上帝的大能，也确实拯救了他。让他的生命不断活出与福音相称的见证。而且为所信的福音到处作见证，分享福音的益处

所以，保罗劝勉信徒，基督徒事奉的生命，最终要倚靠上帝的大能，不断活出与福音相称的生命。在这段经文的最后，保罗提出关于基督徒的事奉生命的特质，这是基督徒在信仰上很重要的一个理解。也就是我要分享的第三点：蒙恩得以信服基督，而且要为祂受苦。

蒙恩得以信服基督，且能受苦

(1:29)

弟兄姊妹，你认为蒙恩得救是会让你不断得到上帝的祝福，还是得救之后基督徒也会经历苦难？保罗说：「你们蒙恩，不但得以信服基督，而且要为祂受苦」。在这段经文我们看到，「蒙恩」是紧接著下面两句的动词，意思是蒙恩不但是「得以信服基督」，并且蒙恩也是「为祂受苦」。所以，我们要知道

信服基督和为祂受苦，都是蒙恩。基督徒的生活形态，不但应当信靠基督，并且也有可能为祂受苦。为基督作见证，必然需要付出代价，但这个代价虽然是受苦，仍然还是有喜乐！

曾经有一个人发现了一个蛾的茧，就把牠带回家。他想要仔细地观察幼蛾如何破茧出来。有一天，这个茧出现了一个小开口。茧裡面的幼蛾很辛苦地挣扎着，要穿过那个小洞。这个人观察了好几个小时后发现，幼蛾停止了挣扎。他心里想，幼蛾用尽力气要穿破茧出来，但还是被卡住了。

于是，这个人就决定要帮助幼蛾。他拿来一把剪刀，剪开了茧的小洞口，以便让幼蛾能够穿过破口出来。不久幼蛾真的出来了，但是牠的身体肿胀短小。这个人期待幼蛾的翅膀会慢慢扩大和展开，就可以支撑牠的身体，然后飞翔。但是，接下来的一切并没有如他预期地发生。最后，那只小飞蛾的身体还是拥肿肥短，而且蜷住著翅膀。牠不能展翅飞翔了！其实，这个好心、性急的人不明白，幼蛾挣扎地通过这个茧的小开口是必需的过程。这也是上帝将蛾的体液从身体推到翅膀中的方法，以便幼蛾能准备好自由地飞行。

就像飞蛾需要通过挣扎才能自由地飞行，弟兄姊妹，同样地我们时常也需要经过挣扎，才能被塑造成上帝希望我们的样式。有时候，我们希望上帝能够除掉我们所有的障碍；但如果这样的话，可能就像这隻幼蛾，最终牠不能正常地破茧而出，自由飞行。虽然有时上帝没有除去我们的困难，但是祂应许一直与我们同在，赐下扶持我们的力量。在经历苦难之后，我们的生命将会更坚强，也能得到建立和成全。

结论

弟兄姊妹，我不知道你们每个人正面临的处境是什么，但不管是怎样的处境，愿我们事奉的生命都能像保罗一样，活着就是让人从我们的生命，看到耶稣的样式。让别人从我的身上来认识祂，让基督成为我们生命事奉的目标；也让我们的生命不断活出与福音相称的见证。在经历苦难和挑战之后，使我们的生命更成熟与坚强。